



Ministerul Afacerilor Interne al Republicii Moldova  
Inspectoratul General al Poliției  
Inspectoratul național de securitate publică



MD 2059, mun. Chișinău, str. Doina 102 tel. (373-22) 46-66-84, fax. (373-22) 22-30-59,  
email: [insp@igp.gov.md](mailto:insp@igp.gov.md) c/f 1013601000509, Ministerul Finanțelor, Trezoreria de Stat

Nr. 34/17- 2970 din 15.04 2021  
La nr. 06/2-2014 din 31.03.2021

*Dnei Elena Bălcăș  
Ș. Chiriac  
21.04.21*

**Centrul Național Anticorupție**

Inspectoratul național de securitate publică a examinat demersul Dumneavoastră referitor la semnalările recepționate prin intermediul platformei „reLAWed” ce vizează procedura aprobării tacite în privința actelor permise și comunică următoarele.

Desfășurarea unei activități de întreprinzător fără autorizație, licență, notificare sau certificat, eliberate de autoritatea competentă, constatarea și documentarea încălcărilor de acest gen este pusă în sarcina autorităților administrative de inspectare financiară din subordinea Ministerului Finanțelor, care exercită această atribuție prin intermediul Serviciului Fiscal de Stat, astfel în cât Poliția nu are atribuții funcționale în domeniul dat, iar în cazul în care autoritatea competentă și responsabilă de eliberarea actului permisiv a depășit nejustificat termenul legal de eliberare a unui act permisiv prevăzut de lege solicitantului i se permite să inițieze și să desfășoare o afacere, în lipsa unui răspuns oficial sau refuz oficial de eliberare a actului solicitat, dat în termen legal, generându-se astfel intervenția prezumției legale a aprobării tacite, precum și în cazul neeliberării actului permisiv și a duplicatului acestuia, refuzul de a le prelungi, reperfecta, suspenda sau retrage inclusiv prin intermediul Sistemului Informațional de Gestionare și Eliberare a Actelor Permisive (SIA GEAP).

Astfel, după expirarea termenului prevăzut de lege, solicitantul expediază, prin poșta recomandată, în adresa Inspectoratului General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne copia de pe certificatul constatator, în care declară pe propria răspundere faptul că nu a primit de la autoritatea emitentă refuz oficial de eliberare a actului permisiv în termen legal și că termenul nu a fost suspendat sau suspendarea este sau a devenit nulă. Data aprobării tacite a actului permisiv și, respectiv, data din care solicitantul poate desfășura activitatea pentru care a solicitat actul permisiv se consideră data confirmării recepționării certificatului constatator și a declarației pe propria răspundere de către Inspectoratul General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne.

Prin urmare, Inspectoratul General al Poliției în termen de 3 zile lucrătoare de la recepționarea certificatului constatator, îl expediază prin poșta electronică subdiviziunii sale abilitate cu inițierea procedurilor contravenționale și aplicarea, după caz, a sancțiunilor prevăzute de Codul contravențional față de funcționarii

1	CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE al REPUBLICII MOLDOVA SECRETARIAT
Nr. de intrare	<u>2046</u>
" <u>20</u> "	" <u>04</u> " <u>2021</u>

autorităților emitente care au încălcat procedurile și termenele de eliberare a actelor permise ulterior informând solicitantul despre decizia dată.

Reiterăm că, Poliția nu este subiect cu drept de verificare a activității de întreprinzător, cu această atribuție fiind abilitate autoritățile administrative de inspectare financiară și anume Serviciul Fiscal din subordinea Ministerului Finanțelor.

Cât privește propunerea de modificare a cadrului normativ astfel încât certificatul constatator și declarația pe propria răspundere să fie examinate de către CNA, Inspectoratul național de securitate publică al IGP salută inițiativa dată, reieșind din aceea că subdiviziunile emitente de acte permise deseori urmăresc alte scopuri decât cele legale, admițând în mod abuziv tergiversarea termenului de eliberare a actului permisiv.

Astfel, în virtutea atribuțiilor consfințite prin lege privind combaterea infracțiunilor economice și a corupției, CNA va interveni direct în prevenirea cazurilor de abuz admise de funcționarii responsabili de eliberarea actelor permise.

Totodată, operarea modificării cadrului normativ va responsabiliza instituțiile cu atribuții în domeniul eliberării actelor permise.

Urmare celor expuse, considerăm oportun ca la art. 6<sup>2</sup> alin. (4) din Legea nr. 160/2011 privind reglementarea prin autorizarea activității de întreprinzător, textul „ Inspectoratul General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne” de substituit cu textul „Centrul Național Anticorupție”

Inspectoratul național de securitate publică al IGP folosește această oportunitate pentru a reitera asigurarea înaltei sale considerațiuni.

**Șef adjunct al INSP al IGP,  
comisar-șef**



**Alexei GROSU**